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Найбільш ризиковим в сільськогосподарському виробництві є 

вирощування урожаю сільськогосподарських культур, яке відбувається 

переважно під відкритим небом. На результати господарювання при 

вирощуванні сільськогосподарської продукції суттєво впливають 

коливання кліматичних умов та інші природні чинники, які не піддаються 

точному прогнозуванню, і тому страхування ризиків, які здатні нанести 

прямі збитки виробнику –  актуальне і потрібне для реалізації завдання. 

На сьогодні ми можемо виділити два види страхування 

сільськогосподарських культур –  обов’язкове та добровільне.  

Укладання договорів страхування здійснюється на період одного 

сезону (циклу) вирощування сільськогосподарської культури, строк дії 

договору страхування не може бути більшим та довшим терміну збирання 

https://westudents.com.ua/knigi/584-strahuvannya-bazilevich-vd-.html
https://westudents.com.ua/knigi/584-strahuvannya-bazilevich-vd-.html
https://www.nfp.gov.ua/
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майбутнього (очікуваного) врожаю, встановленого згідно з агротехнічними 

вимогами для певного регіону. 

За даними, що були надані для нашого дослідження страховими 

компаніями України, що мають відповідну ліцензію, у 2017-му 

андерайтинговому році страхування сільськогосподарських культур 

здійснювали 13 страхових компаній. 

У 2017-му андерайтинговому році здійснювалося страхування 16-ти 

видів сільськогосподарських культур. У порівнянні з 2016-м роком, 

кількість застрахованих культур залишилась сталою, але відбулися незначні 

зміни в структурі застрахованих культур: не було договорів страхування 

гарбузів та льону але, натомість, було застраховано сорго та яре жито. 

Найбільше договорів було укладено на страхування озимої пшениці 

(453 договори, або 47.3%). На другому місці озимий ріпак (241 договір, або 

25.2%). 

У 2017 році, порівняно з 2016-м, значно зросла кількість договорів 

страхування озимого ріпаку (у 3.6 разів, з 67 до 241 договорів) та дещо 

кукурудзи (з 54 до 89). Відбулося незначне зменшення договорів 

страхування озимої пшениці та соняшнику. 

Страхові виплати у 2017-му андерайтинговому році були здійснені за 

трьома культурами: озимим ріпаком (4.48 млн грн, або 58,7% від усього 

обсягу виплат), озимою пшеницею (2.98 млн грн, або 39,0%), та озимим 

житом (171.5 тис. грн, або 2.2%).  

Підприємницька діяльність постійно зазнає впливу різноманітних 

ризиків, що особливо відчутно в аграрному секторі. 

Для підвищення зацікавленості суб’єктів господарювання в 

страхуванні ризиків необхідно розвивати відповідну ринкову 

інфраструктуру страхування, розробити відповідну нормативну та 

законодавчу базу, запроваджувати програми по підготовці кваліфікованих 

кадрів, та проводити роз’яснювальну роботу серед потенційних клієнтів. 

Враховуючи значний економічний потенціал вирощування озимого ріпаку, 
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доцільно розробити спеціальну державну програму по стимулюванню 

страхування даної культури. 
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Одним з першочергових завдань держави є створення ефективної 

податкової системи, яка б забезпечувала розвиток та удосконалення 

оподаткування страхової діяльності. Податкові ставки, які застосовуються в 

оподаткуванні страхових операцій носять особливий характер, не схожий не 

на яке інше оподаткування серед фінансових установ та підприємств. 

В Україні запроваджено змішану систему оподаткування страховиків, 

згідно з якою страхові компанії сплачують податок у розмірі 3% від суми 

страхових платежів, внесків, премій та податок на прибуток, отриманий від 

здійснення господарської дальності страховика (страхової, фінансової та 

іншої). Тобто маємо два об’єкти оподаткування: 1) відповідно до загальних 

правил – прибуток від страхової і нестрахової діяльності, що 

оподатковується за загальною ставкою 18%; 2) відповідно до спеціальних 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85/96
http://agroinsurance.com/

